

五指山市采取多种措施实施节能减排工程



今年以来，五指山市科工信局采取多种措施，实施节能减排工程，大力推行清洁能源，引进低碳环保新技术，着力改善生态环境，打造最美五指山。最新任务考核表明，五指山市完成等级节能目标处于全省其领先水平。

据了解，五指山市强化源头控制，优化产业结构，稳步推进重点行业、单位节能减排，把促进绿色低碳发展作为加强节能管理、推进重点领域行业节能的着力点，取得明显成效。

为抓好能源审核，加快优化产业结构，五指山科工信局2014年办理商品混凝土建设项目、毛阳镇和水满乡片区生活垃圾收集转运工程、五指山圣泉水业有限公司的矿泉水生产基地（一期）、五指山水满乡什云岭山泉水项目等六个节能登记项目；开展民用建筑项目节能评估审查项目52个；从源头上避免了用能不合理项目的建设，为项目决策提供了科学依据，提高了固定资产投资项目能源利用效率、促进产业结构调整。

为确保节能产品惠民工程政策落到实处，五指山科工信局开展节能产品核查，积极组织人员对第二批、第三批节能产品惠民工程推广信息进行核查，如期完成省工信厅下达的18台和126台产品购买信息核查任务，为进一步推广使用节能产品夯实了基础；同时积极开展节能灯推广工作，2014年省下达我市的节能灯推广任务是8万只，市委市政府高度重视节能灯推广工作，在国家、省补贴的基础上，拨出10万元专款再次对节能灯进行补贴，既加快了节能灯推广速度，又提高了全市干部群众的节能意识，进一步营造人人节能的浓厚氛围，为建设康体养生度假旅游城市夯实了基础。

为加强节能管理，五指山科工信局推进重点领域、行业节能。积极组织市节能减排考核组，对省市重点用能单位2013年节能工作开展情况进行考核，并将考核结果向全市通报，积极落实问责和表彰奖励制度。积极组织企业能管员参加省工信厅的各类培训班，共组织了3批8人次参加省重点用能单位节能培训班和《宾馆酒店单位综合能耗和电耗限额》地方标准宣贯会；配合省节能监察大队对全市7家星级宾馆酒店2014年能耗限额标准执行情况和高耗能落后机电设备（产品）淘汰情况开展专项监察，全面提升我市宾馆酒店行业能源管理水平，提高能源利用效率。并由五指山科工信局牵头组织节能宣传活动，加大节能宣传力度，不断提高民众节能意识进一步营造了浓厚的节能氛围，使广大市民节能意识不断提高。

为贯彻落实《海南省太阳能热水系统建筑应用管理办法》，五指山科工信局积极推广太阳能热水系统应用示范点建设，充分利用科技活动月为契机，积极协调太阳雨太阳能集团有限公司，在全市开展100万优惠1000户行阳光热水工程，计划在全市各乡镇、农场推广太阳能热水器1000台，每台由太阳雨太阳能集团有限公司优惠1000元，目前太阳雨太阳能公司已完成安装363户，特别是毛阳镇的唐干生态文明村64户开展整村推进，已建成太阳能热水系统应用示范

点，积极推进节能新技术、新产品进村入户，大力提升了五指山市农村居民节能意识，大大减轻了五指山市能源消耗压力，为生态市建设奠定了基础。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/70631.html>